



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA
Núcleo de Estudos Afro Brasileiros e Indígenas – NEABI
Av. Antônio Trilha, 1847 – São Gabriel/ RS
CEP: 97300-000 - Tel: (55)3237-0850 / Ramal 2252

1 **ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NEABI- SÃO GABRIEL DO ANO DE DOIS MIL E**
2 **DEZOITO**

3 No dia vinte e três de agosto do ano de dois mil e dezoito, às catorze horas, na sala do NEABI -
4 Sede Administrativa da Universidade Federal do Pampa- *Campus* São Gabriel, reuniram-se
5 ordinariamente Rafael Cabral Cruz (Coordenador), Vanda Cristina Carvalho Lopes e Evandro
6 Barbosa Lemos (Técnicos Administrativos), Maria Luiza Garcez de Souza (Discente), Flávia
7 Amaral (SMEC de Rosário do Sul), Eloísa Elena P. Boeira, Ezequiel Mariano Teixeira da Costa,
8 Orlandina Amaral, Olídio Mendes (Pastoral Afro), Daniel Marques Rodrigues e Cleuza Regina da
9 Rosa Corrêa para tratar dos seguintes assuntos: 1) Eleições; 2) Projeto Oliveira Silveira; 3) Novos
10 Projetos; 4) Pauta para próxima reunião e 5) Assuntos gerais. Iniciando a reunião, o Prof. Rafael
11 explicou que convidou o TAE Evandro Lemos, que faz parte da Comissão Eleitoral Local (CEL)
12 para esclarecer sobre o funcionamento do processo eleitoral. Evandro disse que as eleições para
13 escolher os representantes do NEABI poderão ocorrer concomitantemente com a escolha dos
14 Coordenadores de Curso que ocorrerá este ano. O Prof. Rafael falou que deverá ser definido quem
15 terá direito a voto e os critérios que regem os membros do Núcleo e que isto deverá ser definido na
16 próxima reunião. Passando para o segundo ponto da pauta – Projeto Oliveira Silveira- o Prof.
17 Rafael disse que deverá ser feito um primeiro relatório do que foi realizado no Projeto. Falou
18 também da execução financeira do projeto que deve ser executada até novembro do corrente ano.
19 No entanto, o projeto não prevê editoração de livros. Para isso, poderá ser solicitado patrocínio.
20 Eloísa disse que já fez a seleção das poesias para o e-book, mas falta autorização da filha do poeta
21 Oliveira Silveira, Maiara. Em seguida, ela fez um relato das formações de professores ocorridas em
22 São Gabriel e Rosário do Sul e disse que em São Gabriel o projeto teve boa aceitação. Prosseguindo
23 a reunião, a Prof.^a Cleuza sugeriu definir qual o papel do participante externo no NEABI. O Sr.
24 Olídio Mendes disse que nas primeiras reuniões do NEABI uma das idéias era trabalhar com a
25 história de São Gabriel, porque a verdadeira história não está sendo contada. Questionou também
26 qual a missão dos membros externos no NEABI. O Prof. Rafael explicou que o NEABI é um grupo
27 de estudos da UNIPAMPA aberto à comunidade e que a metodologia de trabalho da Universidade é
28 através de projetos. Os membros externos podem trazer demandas para discussão. Prosseguindo, a
29 Vanda expôs que fez contato com a Sr.^a Irene Santos - professora aposentada da UFRGS

Rafael Cabral Cruz, *Evandro Lemos*, *B*

[Assinatura]

[Assinatura]



30 (Universidade Federal do Rio Grande do Sul) e Coordenadora Editorial do Livro "*Colonos e*
31 *Quilombolas- Memória Fotográfica das colônias africanas de Porto Alegre*" - e esta enviou para o
32 NEABI três exemplares deste livro. Sendo assim, foi devolvido para o Sr. Olídio o livro dele que
33 estava emprestado. Passando para o terceiro ponto da pauta, novos projetos, o Prof. Rafael expôs
34 que no último edital que foi aberto, o prazo para a submissão de projetos foi muito curto e por este
35 motivo não foi possível propor o trabalho sobre plantas medicinais pelo NEABI. Sendo assim,
36 sugere que ele seja finalizado para ser proposto no próximo edital. Há corpo docente capacitado
37 para trabalhar neste projeto e parceria com outro *campus*. Buscar também parcerias com empresas
38 como Natura, Banco do Brasil, etc. No ponto assuntos gerais da pauta, a discente Maria Luiza fez a
39 leitura do que foi deliberado no *I Encontro de Caciques* ocorrido em São Gabriel/ RS dia 11 de
40 julho do corrente ano nas seguintes salas de trabalho: 1) demarcação de terras; 2) saúde e; 3)
41 educação. Continuando, foi acordada a data de 11 (onze) de setembro para a próxima reunião.
42 Como último assunto, Flávia sugeriu como pauta para o próximo encontro, que seja feita uma
43 caixinha a fim de arrecadar dinheiro para o grupo. Este servirá para gastos que não podem ser
44 custeados pelos projetos. Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião às dezesseis
45 horas e trinta minutos e, para constar, eu, Vanda Cristina C. Lopes, lavrei a presente ata que vai
46 assinada por mim e demais presentes.

Vanda Lopes
Flávia Ramos Amarel, Eloise Elena Prates Boeira,
Arlandina R. Amorim, Maria Luiza e J. de Souza